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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Παρουσία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου 
Τουρνά στην άσκηση «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2026» 

 
 

Πέμπτη, 21 Μαΐου 2026 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, παρέστη 

σήμερα, Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, στην ετήσια άσκηση αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς 

μεγάλης έκτασης σε πραγματικές συνθήκες «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2026», που διεξήχθη στο Πανόραμα - 

ΤΙΤΑΝ, του Δήμου Μάνδρας – Ειδυλλίας, με την συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 

Πυροσβεστικό Σώμα, Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού, Ένοπλες Δυνάμεις, ΕΛ.ΑΣ., ΕΚΑΒ, 

Δασική Υπηρεσία, Εθελοντικές Οργανώσεις. 

Στόχος της άσκησης ήταν η διαπίστωση σε ρεαλιστικές συνθήκες της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης και η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς 

του, η εμπλοκή των δυνάμεων και πόρων τόσο του Πυροσβεστικού Σώματος όσο και των 

συναρμόδιων στη δασοπυρόσβεση φορέων, η βελτίωση του χρόνου ανταπόκρισης, η 

ανάπτυξη συνεργασίας και άμεσης επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκομένων, καθώς και 

η δοκιμασία της λειτουργικότητας των διαδικασιών αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, 

συμπεριλαμβανομένης της προστασίας του πληθυσμού και της διαδικασίας εκκένωσης βάσει 

των εσωτερικών σχεδίων. Επιπλέον, επιδιώχθηκε η επικαιροποίηση και ο έλεγχος του ετήσιου 

σχεδιασμού δασοπυρόσβεσης, η δοκιμή της αξιοπιστίας της υλικοτεχνικής υποδομής των 

φορέων και η ένταξη νέων τεχνολογιών στη διαχείριση δασικών πυρκαγιών. 
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Κατά τη διάρκεια της, έλαβαν μέρος υδροφόρα οχήματα της ΠΕ.ΠΥ.Δ Αττικής, το Κινητό 

Επιχειρησιακό Κέντρο, πεζοπόρα και αερομεταφερόμενο τμήμα της 1ης Ειδικής Μονάδας 

Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ), το Μηχανοκίνητο Ειδικό Τμήμα Πυροσβεστικών 

Επιχειρήσεων (ΜΕΤΠΕ), ομάδα Σ.μη.Ε.Α. (drones), ερπυστριοφόρο όχημα της 1ης ΕΜΑΚ, 

Εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος, η ειδικά εκπαιδευμένη ομάδα του Πυροσβεστικού 

Σώματος στη χρήση μετεωρολογικού μπαλονιού εκτίμησης μετεωρολογικών συνθηκών, 

μηχανήματα έργου και υδροφόρες της Περιφέρειας Αττικής και του δήμου Μάνδρας – 

Ειδυλλίας, πέντε (5) αεροσκάφη εκ των οποίων το ένα (1) για επιτήρηση και δύο (2) ελικόπτερα 

εκ των οποίων το ένα (1) για το συντονισμό τους, κλιμάκιο της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 

Εγκλημάτων Εμπρησμού (Δ.Α.Ε.Ε.), χωματουργικά μηχανήματα του Γ.Ε.ΕΘ.Α., το Δασαρχείο 

Αιγαλέου, η ΕΛ.ΑΣ, το ΕΚΑΒ, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, η Υποστηρικτική Ομάδα 

Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών Μεγάλης Έκτασης καθώς και οι Εθελοντικές Ομάδες 

Πολιτικής Προστασίας, «Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών Δήμου Αιγάλεω – Παράρτημα 

Κοινότητας Βιλίων (ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α Βιλλίων)», «Σύλλογος Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας 

Μάνδρας Ειδυλλίας (Σ.Ε.Π.Π.Μ.Ε.)», Σύλλογος Εθελοντών Θριασίου Πεδίου Δυτικής Αττικής 

(Σ.Ε.Θ.Π.), Εθελοντές Δυτικής Αττικής (Ε.Δ.Α.).» 

Την άσκηση παρακολούθησαν, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Νικόλαος 

Παπαευσταθίου, ο Γενικός Γραμματέας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής Πέτρος Καμπούρης, ο Γενικός Γραμματέας Δασών Ευστάθιος Σταθόπουλος, ο 

Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Γενικός 

Διευθυντής Δασών Ευάγγελος Γκουντούφας, ο Δήμαρχος Μάνδρας – Ειδυλλίας Αρμόδιος 

Δρίκος, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Μεγάρων Δημήτριος Βόρδος, η 

Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής Αθανασία Παπασπύρου, ο Αντιπεριφερειάρχης 

Κεντρικού Τομέα Αθηνών Γεώργιος Βλάχος, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας 

Πολυχρόνης Μπαϊρακτάρης, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 

Αναστάσιος Παππάς, ο Επιτελάρχης του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Αθανάσιος 

Μπαλάφας, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας, Αντιστράτηγος Δημήτριος Μπριόλας, ο 

Διοικητής ΔΙΚΑΦΚΑ, Υποστράτηγος  Νικόλαος Γκρέτσας, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, 

ο Διοικητής ΕΣΚΕΔΙΚ, Υποστράτηγος Αναστάσιος Μιχαλόπουλος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 

Αττικής, Υποστράτηγος Βικέντιος Μαρινάκης, ο Ταξίαρχος Θωμάς Χασιώτης ως εκπρόσωπος 

του Αρχηγού ΓΕΣ, ο Αρχιπλοίαρχος Σάββας Χοζός ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΝ, ο 

Αστυνομικός Υποδιευθυντής Δημήτριος Βανάκας ως εκπρόσωπος του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ., ο 

Πλοίαρχος Δημήτριος Τσινιάς ως εκπρόσωπος του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, ανώτατοι και ανώτεροι 

αξιωματικοί του Π.Σ.Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος 

Τουρνάς, δήλωσε μετά το πέρας: 

«Θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους συμμετέχοντες, τους στρατηγούς μας, όλες τις δυνάμεις 

του Πυροσβεστικού Σώματος, τις Δασικές Υπηρεσίες, τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα 

Ασφαλείας, τον Δήμαρχο, την Τοπική Αυτοδιοίκηση πρώτου και δεύτερου βαθμού, καθώς 
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επίσης και τις εθελοντικές ομάδες, που σύσσωμες βοήθησαν να υλοποιηθεί αυτή η άσκηση, η 

οποία πραγματοποιείται ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, μιας περιόδου που περιμένουμε 

ότι θα είναι αρκετά δύσκολη. 

Η άσκηση «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2026» δίνει τη δυνατότητα στους επιχειρησιακά συμμετέχοντες να 

εξασκηθούν σε πραγματικές συνθήκες. Είδατε, σύμφωνα και με την περιγραφή που μας έκανε 

η κυρία Ντάσιου, Διοικήτρια του ΠΕΚΕ, πώς οι δυνάμεις αναπτύχθηκαν σταδιακά σε ένα 

ραγδαία εξελισσόμενο συμβάν. Είδαμε το συντονιστικό ελικόπτερο «ΦΛΟΓΑ 1» να συντονίζει 

τις εναέριες δυνάμεις, τα PZL, τα δύο Canadair, το ελικόπτερο που μετέφερε τους 

δασοκομάντος, τους αποβίβασε στο πεδίο και στη συνέχεια πραγματοποίησε υδροληψία και 

ρίψεις. Είδαμε επίσης τις επίγειες δυνάμεις που αναπτύχθηκαν στο πεδίο. Ήταν μια 

μικρογραφία μιας πραγματικής κατάστασης, η οποία θα έλεγα ότι ήταν εξαιρετικά 

συντονισμένη και εκτελεσμένη. 

Δουλεύουμε και φέτος σύμφωνα με το δόγμα της επιτήρησης και της έγκαιρης 

προειδοποίησης, της κινητοποίησης όλων των δυνάμεων και των φορέων — το είδαμε αυτό 

στην πράξη στο πεδίο — και βέβαια της άμεσης επέμβασης για την καταστολή της φωτιάς σε 

πρώτο χρόνο. Εκεί είναι το στοίχημα που θα κριθεί φέτος: στην ετοιμότητα και στην άμεση 

αντίδραση του μηχανισμού. 

Εκτελέσαμε λοιπόν αυτή την άσκηση και αξίζουν συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες. 

Σας ευχαριστώ όλους για την εξαιρετική δουλειά που κάνετε και έτσι θα συνεχίσουμε. 

Δράττομαι όμως της ευκαιρίας να πω ότι ο μηχανισμός έχει ενισχυθεί σημαντικά τα τελευταία 

χρόνια και ιδιαίτερα φέτος, με επίγειες δυνάμεις, με οχήματα, με εναέριες δυνάμεις, με 

αεροσκάφη και ελικόπτερα, αλλά και με σύγχρονα ψηφιακά συστήματα και ελέγχους που 

έχουν εκσυγχρονιστεί ακόμη περισσότερο. Περάσαμε στο ENGAGE νέας γενιάς, 

εκσυγχρονίσαμε το 112 και φέτος επιχειρούμε με περισσότερα από 100 drones, τα οποία θα 

μας δίνουν αδιάλειπτη εικόνα για την επιτήρηση και την έγκαιρη προειδοποίηση, αλλά και για 

τον συντονισμό των επιχειρήσεων στο πεδίο. 

Θέλω επίσης να πω ότι διανύουμε το τελευταίο κρίσιμο διάστημα όσον αφορά τις προληπτικές 

δράσεις για τη βελτίωση της ανθεκτικότητας. Όλοι οι φορείς, πρώτα απ’ όλα το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και οι Δασικές Υπηρεσίες, ολοκληρώνουν ένα τεράστιο έργο για 

τους καθαρισμούς των περιαστικών δασών, τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών και δασικών 

δρόμων. Μέχρι το τέλος Ιουνίου αυτές οι δράσεις θα έχουν ολοκληρωθεί. 

Θα ήθελα να παρακαλέσω όλους τους Δημάρχους να προχωρήσουν στις αποψιλώσεις και 

στους καθαρισμούς που απαιτούνται στις περιοχές ευθύνης τους. Όμως εδώ δεν περισσεύει 

κανείς. Γι’ αυτό θα ήθελα να απευθυνθώ και σε κάθε πολίτη, ώστε να κάνει αυτό που πρέπει 

όσον αφορά τον καθαρισμό της περιουσίας και των οικοπέδων του, για την προστασία της 
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ζωής, της περιουσίας του, της περιουσίας των γειτόνων του, αλλά και του φυσικού μας 

περιβάλλοντος. 

Όλοι μαζί πρέπει να δουλέψουμε μέχρι τις 15 Ιουνίου και να έχουμε ολοκληρώσει αυτή τη 

μεγάλη προσπάθεια για τη βελτίωση της ανθεκτικότητας. 

Και πάλι, συγχαρητήρια για την άσκηση. Προχωράμε όλοι μαζί, όλες οι δυνάμεις που 

συμμετέχουν στον μηχανισμό αντιμετώπισης των πυρκαγιών, όλοι μαζί σύμφωνα με τον 

σχεδιασμό και το δόγμα που έχουμε διαμορφώσει. 

Να είστε καλά. Καλή αντιπυρική περίοδο.» 
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